



梁平区2024年非遗购物节举办

本报讯 (文/图 记者 周洁 实习生 江 玮)2月2日,年画进万家幸福中国年 梁平区2024年非遗购物节暨冬季文化旅游惠民消费季活动在区全民健身中心举办,现场的非遗美食和非遗传承展示,为广大市民、游客带来了一场精彩纷呈、年味浓郁的非遗之乐。

活动现场,热闹喜庆的梁山灯戏《招女婿》《考证儿》精彩上演,老传承+新剧情,让广大市民看得津津有味。广场上,展示展销平台前人头攒动,独具特色的梁平木版年画、形态各异的梁平剪纸、工艺精湛的梁平竹编等非遗产品,引得不少市民驻足欣赏、选购。此外,现场还集中展销了白麻糖、糖饼子等传统美食,让许多返乡游子品尝到了家乡味道;工作人员还为广大市民免费发放春联、年画、福字等新春礼品,现场一派欢乐喜庆的氛围。

梁山灯戏好精彩哦,不愧是梁平非遗文化的精髓,确实让人眼前一亮。现场还有许多非遗产品与美食,买回家当年货,十分有意义。市民袁莉说。

据了解,本次活动由区文化旅游委、区文化馆、区博物馆、区图书馆、区图馆承办,旨在通过非遗纽带营造欢乐、祥和、喜庆的新春氛围,让市民感受浓浓的家乡年味。



2月2日,区全民健身中心,市民在采购年货。

本报讯 (文/图 记者 谭 燕)1月30日,我区多部门联合开展“书香沁军营 文化润兵心”送文化进军营活动,将欢歌笑语和朗朗书声送进军营,共叙军民鱼水情谊,向新时代最可爱的人致以新春问候和美好祝福。

活动现场,天气虽冷,但大家的热情高涨,既有文化志愿者带来的歌舞、朗诵、口风琴表演,又有部队官兵带来的合唱、魔术表演,以及看图猜成语、指东看西、抢歌大PK等趣味互动游戏,歌声、笑声连成一片,交织出一幅“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的美好画卷。

当天,区图书馆还送去涵盖政治、军事、文学、历史等方面的图书、期刊400余册,进一步满足官兵们的文化需求。区博物馆也组织官兵们进行梁平木版年画制作体验,让他们零距离感受梁平非遗文化的魅力。

精彩的文艺表演、有趣的木版年画和游戏,让大家感到非常高兴、充实。家在山东省的士兵李知谦说,十分感谢党和政府对驻梁部队官兵的关心关怀,为我们送文化、送温暖,让我们这

些不能回家过年的官兵感受到了浓浓的年味和家的温暖。

据了解,此次活动由区文化旅游委、区退役军人事务局主办,区图书馆、区文化馆、区博物馆承办,通过文艺表演、趣味游戏、图书赠送、非遗体验等方式与官兵们同台共演、互动交流,大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,持续巩固发展新时代军政军民团结。

梁平是一座英雄城市,拥有光荣的拥军传统和坚实的“双拥”工作基础。近年来,我们积极开展“送文化进军营”活动,助力文化强军。区文化旅游委相关负责人表示,接下来,还将根据官兵们的需求,开展更多丰富多彩的文化交流活动,定期为军营更换图书和更新数字图书资源,不断丰富驻梁官兵的精神文化生活。

书香沁军营 文化润兵心

我区多部门联合开展送文化进军营活动



1月30日,“书香沁军营·文化润兵心”送文化进军营活动现场,文化志愿者为官兵们带来精彩的歌舞表演。

我区开展“湿地与人类福祉”2024年世界湿地日宣传活动

提升市民湿地保护意识

本报讯 (文/图 记者 刘 馨)近日,区林业局、区科技局、区司法局、区科协、区湿地保护中心、重庆市自然公益发展中心、区湿地志愿者协会联合开展2024年世界湿地日宣传活动,主题为“湿地与人类福祉”,旨在进一步提升市民湿地保护意识,传播生态文明理念。

快看,是白鹭。在双桂湖国家湿地公园的一处观鸟平台,观鸟爱好者、10余组亲子家庭以及9名四川外国语大学的留学生有的聚精会神地听着工作人员讲解候鸟知识,有的举着望远镜仔细观察湖对岸的候鸟。

来自俄罗斯的四川外国语大学留学生卡佳听说一些候鸟是从俄罗斯迁徙过来时,尤为激动。梁平的生态太好了,我十分喜欢这个地方,今天还看到了各种各样的候鸟,其中我最喜欢的是白鹭,它洁白高雅,喜欢生态好、水质好的栖息之地,梁平就是这样的地方。卡佳说。

当天下午,工作人员还带领大家进入双桂湖国家湿地公园的生物多样性监测站,让大家通过双桂湖鸟类AI监测系统大数据平台更全面地了解候鸟的习性和迁徙规律,以及当地的湿地生态环境状况,进一步向他们宣传湿地保护的重要意义。

举办这次活动是促进梁平法治政府建设,推行《中华人民共和国湿地保护法》和《重庆市湿地保护条例》落地落实的具体举措,有助于提高市民的生态环境保护意识,为护航湿地保护增添力量。区湿地保护中心科研宣教科科长余怀说。

近日,双桂湖国家湿地公园,余怀(右三)在给学生们讲解生态湿地保护的相关知识。



@梁平人 春节期间这些区域禁(限)放烟花爆竹

本报讯 (记者 张 婷)年关将至,不少市民喜欢燃放烟花爆竹增添年味儿。近日,记者获悉,梁平区人民政府发布《关于加强燃放烟花爆竹安全管理的通告》,公布了春节期间梁平燃放烟花的相关管理规定,请广大市民注意烟花爆竹燃放安全,遵守烟花爆竹安全管理要求,切勿在禁放区域和时间燃放。

禁止燃放烟花爆竹的区域

一环路北段 竹丰路 中国西部预制菜之都 318国道 盐河路 竹韵路 福德大道通往303省道路段 303省道 湖滨路 湖滨路延伸至沪蓉高速交界处 沪蓉高速 026乡道 023乡道 023乡道通往梁平中路段 机场路 梁平火车站 243国道 一环路北段构成的环形封闭区域和双桂湖国家湿地公园保护区内。

禁放区域以外

禁止燃放烟花爆竹的区域和场所

易燃易爆物品生产、储存单位,文物保护单位,车站、机场、桥梁、隧道以及铁路线路安全保护区内,饮用水水源保护区内,输变电设施安全保护区内,医疗机构、幼儿园、学校、养老机构,化粪池、沼气池、地下管网,森林重点防火区,法律、法规、规章规定禁止用火的其他区域或者场所。有关管理责任单位在上述区域或者场所设置明显的禁放警示标志,并严格管理。

限制燃放烟花爆竹区域及时间

限制燃放烟花爆竹的区域,高新区和和谐路北段 高新大道预制菜之都至盐河路段 盐河路北段(高新大道至竹丰路)。

该区域允许燃放烟花爆竹的时间:农历除夕和元宵节19时至次日凌晨1时,其余时间禁止燃放。

值得提醒的是,广大市民应在取得烟花爆竹经营零售许可证的合法正规零售店购买烟花爆竹,切勿购买“三无”产品,拒绝通过非法流动摊点、通过网络电商平台或朋友圈购买、寄送烟花爆竹。此外,严禁携带烟花爆竹乘坐公共交通工具,严禁在托运的行李、货物和邮包的包裹中夹带烟花爆竹,严禁快递寄送烟花爆竹。建议市民在选购和燃放烟花爆竹时,尽量选择安全性高、环境污染小的烟花爆竹产品,前往禁放区外人员少、空旷、空气扩散条件好的区域燃放,并遵守消防安全相关规定,注意燃放安全。让我们共同努力,守护梁平蓝,欢度一个祥和、安康的春节。

民盟梁平支部举办“梁盟读书会” 教授如何让孩子爱上阅读



2月3日,周安义在与家长们分享让孩子爱上阅读的方法。

本报讯 (文/记者 孙莎莎 图/记者 陶冶)2月3日,民盟梁平支部举办“梁盟读书会”,免费教授60多名家长如何让孩子爱上阅读的方法。

活动中,民盟梁平支部盟员、家庭教育指导师周安义,围绕广泛阅读课外书籍对孩子的好处、努力营造家庭阅读环境和氛围、选对孩子感兴趣的书籍、以规则管控电子视听设备、家长需要学习什么、陪伴阅读中运用爱的五种语言 和基本的家庭教育知识等内容作详细讲解,获得家长们的一致好评。

听了周老师的讲座,我才明白在培养孩子阅读方面,根据孩子的年龄选择合适的书籍非常重要。作为家长,我们也应该经常陪伴孩子阅读,让孩子养成阅读纸质书籍的好习惯。家长游佳说。

此外,活动还针对家长们在培养孩子阅读习惯方面所遇到的困惑,进行了现场答疑,更好地教授家长们如何营造家庭阅读氛围,帮助孩子培养良好的阅读兴趣,让孩子爱上阅读。

接下来,民盟梁平支部将不定期地组织开展“梁盟读书会”这类公益讲座,免费教授家长如何引导孩子爱上阅读的方法。民盟梁平支部副主委廖爽说,通过该活动,不断激发孩子浓厚的学习兴趣,让他们爱上阅读,进一步助力打造书香梁平,营造全民阅读的良好氛围。